



父母频繁秀恩爱， 专注催婚虐儿女

文/唐海言

不知道从什么时候开始，好好的单身贵族，却沦为了“单身狗”。于是，出现了大面积的“虐狗”行为，尤其是情人节、单身节等特别的日子，每一对情侣或夫妻，都在有意或无意地参与“虐狗”行为。在外受虐也就算了，或许有人觉得，外人秀个恩爱晒个幸福，那根本虐不到他/她，可是如果回到家里，父母还要无限制地秀恩爱，那才是真真的被虐啊。所以，现在的父亲催婚也讲究与时俱进，过去父母以苦情或威逼逼婚，以奖励物质条件“诱”婚，今天我们来讲讲父母用自己的实际行动来秀恩爱，专注虐儿女，从而达到催婚的目的。



■ 谋爱

中国人为什么 不喜欢别人晒幸福

文/紫希

最近两对明星结婚，一对是黄晓明和Angelababy，一对是杨子珊和吴中天。前者举行了世纪大婚礼，半个娱乐圈都被他们请了去，后者只是女方在微博晒出结婚证，一句干脆利落的“嫁了，他叫吴中天”。

不出意料地，网上对这两对明星夫妇的评价很不一样，对黄晓明和Angelababy一多半是踩，说他们太高调，婚姻幸福不幸福，和婚礼大不大无关。对于杨子珊和吴中天，几乎全是赞的评价，很多网友都评“对杨子珊路人转粉，小姑娘演技好，还低调”。这就是网友对明星夫妻或是情侣的惯性评价，高调的，就批判，低调的，就祝福。

中国人为什么不喜欢别人高调晒幸福？我一闺蜜说：“说到底，这就是对中国女人的打压，是女人与女人之间的战争，女人红眼病的多，见不得别人好。”是不是有点道理呢？你看，Angelababy最近被逼着去医院鉴定没有整容，看着还有些辛酸。反正怎么做都不对，就因为你长了一张太美的脸，嫁了一个太优秀的老公，办了一场几乎所有女孩都梦想的婚礼。有人拿刘德华的妻子朱丽倩比较，说人家隐婚二十多年，默默无闻，从不给华仔惹麻烦，比Angelababy好多了。尤其是朱丽倩一看就是居家妇女，不爱打扮，多好的女人。

但是，为什么女人要被男人藏起来？这个年代，女人早就不是足不出户在家从夫的了，刘天王把自己的女人藏起来，也许适合他们的夫妻模式，但是，有必要推广到每一位夫妻吗？相信女人都不希望男人隐瞒自己的存在，都希望像Angelababy一样，被男友或老公公开关系，大胆求爱，办一场浪漫的婚礼。这种幸福固然高调，但是，高调的幸福就不是幸福吗？藏女人那一套，也许现在没有几人女人受得了，不是人人都要做朱丽倩。

也有网友把黄晓明夫妻和屠呦呦作比较，说科学家辛劳一辈子，还不如明星一年，科学家为国家为世界作了贡献，都得了诺贝尔奖了，报道的话题却不如一对明星夫妻结婚。有些专家也跟风说：“这是媒体没节操，不报道科学家，而去蹲点明星的婚礼。”

中国青年报编委曹林就说：“以尊重科学的名义贬低财富和其他职业，这是反科学的论调。”明星本就是高曝光的行业，哪怕他们不高调，狗仔偷拍都要拍好多东西出来。如果非要媒体去天天报道科学家，很难想象，科学家们还怎么搞科研。

其实说到底，还是女人之争。杨子珊没有Angelababy红，所以她受到好评，并不是她低调结婚而受到好评。当初杨幂和刘恺威刚在一起时，也很低调，她还不是被骂？

饮食男女 >>

女儿眼中的父母：他们是糖，甜到哀伤

口述/优优(27岁，

小学美术老师，单身3年，张辉之女)么高大伟岸的，谈什么虐？可回到家，我爸妈分分钟就能虐死我！

让我彻底不能忍的是上周，我爸正出差回来，什么面膜，面霜，丝巾，高跟鞋，买了一堆。可是，都是我老妈的！给我，就带了一盒糖果，还拿出一半给我妈吃……我真怀疑我不是亲生的。

我爸说：“是我亲生的女儿，但又不是我老婆，我干嘛给你买？你想要啊，自己找个老公去。”

在他们如此“虐狗”十八招之下，我决定了，要去认真找个男朋友！等我找到了，看我回娘家来怎么虐他们。他们现在是糖，让我甜到哀伤，我要和我男人做“蜜”，让他们甜到发腻。

口述/张辉(50岁，公务员，优优之母)

希望她能从我幸福的婚姻中，快点找到自信去找男友，不要被现在的一些怪思想带坏了。什么不婚不育，那多么不好，老了连个牵挂都没有，多孤单。

我和老公觉得，我们秀恩爱的方式很有度，对女儿也有一定的影响，会继续下去，一直到她找到了男朋友。

我想吐槽他们很久了，天天在我面前秀恩爱!!!

有情人节，我兴冲冲回家，因为我知道，老爸老妈一定会准备一大桌子美食。可我推开门，发现家里空无一人，桌上只留了一张纸条，上书：今天情人节，我带你妈出去吃了，你自己去伯伯家吃饭吧，我打过电话让他们给你准备晚饭……

如此以后，周末、纪念日、520日、七夕节，甚至单身节，我都收到同样的字条。在我百般抗议之后，我爸终于不要我去伯伯家吃饭了，因为他给我买了泡面，对，泡面……他们出去烛光晚餐，我在家吃泡面。

你们就不能带上你们可怜的女儿

一起吗？

我爸说：“不能。我们需要二人世界。”我妈说：“想要浪漫，你自己去找个男友啊。”

每回我们一家人看电视，我坐在爸妈中间，他们就叫我“银河”“法海”“电灯泡”……老妈看电视口渴了，老爸麻利地去端水，我说我口渴了，老爸没反应！老爸晚上应酬回来饿了，老妈麻利地煮面，我晚上和朋友玩了回来喊饿，老妈说：“有泡面，自己泡。”

一万点伤害有没有！在外被别人虐也就罢了，那些人的虐法根本对我无效，以为找个歪瓜裂枣的男人就可以“虐狗”吗？如果不是像我爸这

父母眼中的女儿：不刺激下她，她不知道结婚有多好

我一毕业就和老公结婚生了她，这么多年来，她任何事都不需要我们操心，唯独结婚这事，我和老公真是操碎了心。我是传统的母亲，不理她那一套“现在女人三十不结婚都正常”，虽然我有点霸道，但我觉得我是为她好。

但我从不催她，也不给她安排相亲，因为我知道那对她没用。我有朋

友就是这样对儿女，反而恶化了与儿女之间的关系。我和老公秀恩爱，也不是矫情而为，我们关系一直就很好，所以要秀恩爱也很自然。

以前我们也恩爱，只是在女儿面前克制了，单独在一起时会表现。后来我们就在女儿面前也表现出来了，我和老公往往会一唱一和，女儿经常被我们气得撇嘴。我们就是

“24两银子”：我爸买了个心形模型，用来煎荷包蛋的，煎出来就是个心。他每天负责做早餐，每天都对我妈说，老婆，把我的心送给你。而我问，为啥我的蛋就不是心形。老爸给我一个“懒得理你”的眼神：“找你男朋友去做。”

“海纳百川”：爸妈一向舍不得，

可最近两人报了欧洲团，补度蜜月！四万元啊！为什么不也给我报个名，我也没去过欧洲好么？老爸说：“你妈是我老婆，我当然和她度蜜月。你想去？结婚了我给你出钱度蜜月，行吧。你现在想度，呵呵，可惜没男人。”我……

恩爱的父母，他们的儿女也能从他们的良好关系中，学会如何爱人，所以他们的儿女一般也不会存在恋爱或婚姻问题。

那如果确实是为了让儿女早点结婚才秀恩爱的父母呢，他们是否会失望？周小鹏指出，失望倒不会，儿女

们肯定会受到父母关系突然转变的影响，觉得婚姻其实可以很幸福。而且，这种恩爱就算是为了儿女而秀，但父母秀得多了，他们的关系也会真的变好，会真的开始恩爱。所以从长远来看，对父母自己的婚姻，也有积极的影响。

网友这么说 >>

被父母秀一脸恩爱，虐并幸福着。看看这些网友被父母虐的经历吧。

“丹丹的小酒窝”：我爸妈都年过五十，居然买了情侣装，情侣杯，情侣拖鞋，情侣牙刷……我家能用到的东西，几乎都是成双成对的。我妈也给我准备了情侣戒指，对我说，想要就赶紧找男朋友！

恋爱课堂 >>

父母秀恩爱虐儿女，实则是为了催婚，这样的行为可否有效呢？

百合网首席婚恋专家周小鹏认为，这个方法到目前为止，应该使用的范围不大，因为中国父母普遍不会恩爱，更别说秀恩爱了，他们都很含蓄。而少数那些感情一向很好、会很